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Ερώτηση και Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων. 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών  

 Υποδομών και Μεταφορών  

 

Θέμα: Διαμάχη αξίας εκατομμυρίων ευρώ μεταξύ της Hellenic Train, ΟΣΕ 

και ελληνικού Δημοσίου. 

Όπως είναι γνωστό, από πλήθος δημοσιευμάτων που αφορούν το τραγικό 

δυστύχημα των Τεμπών, έχει έλθει στη δημοσιότητα μια δικαστική διαμάχη 

αντίθετων αξιώσεων δεκάδων εκατομμυρίων ευρώ, μεταξύ της ιταλικής 

εταιρείας Hellenic Train, του ΟΣΕ και του Υπουργείου Υποδομών και 

Μεταφορών. Οι αντιθετικές αυτές αξιώσεις απορρέουν άμεσα από τη σύμβαση 

παραχώρησης των γραμμών του ελληνικού σιδηροδρόμου και πιο 

συγκεκριμένα αφορούν στα τέλη χρήσης σιδηροδρομικού δικτύου οφειλόμενα 

στον ΟΣΕ , για το διάστημα 2019 έως 2023 που ανέρχονται περίπου στα 100 

εκατομμύρια ευρώ καθώς και τις ετήσιες επιδοτήσεις για την εκτέλεση 

δρομολογίων  άγονων γραμμών για τα έτη 2022 και 2023 κλπ.  Σύμφωνα 

λοιπόν με σχετικά δημοσιεύματα, μετά το δυστύχημα των Τεμπών και ειδικότερα 

στα μέσα του 2024, φαίνεται να επήλθε εξωδικαστικός συμβιβασμός με την 

καταβολή σημαντικών αποζημιώσεων στη θυγατρική της ιταλικής εταιρείας από 

το Ελληνικό Δημόσιο.  

Επειδή η παραχώρηση σιδηροδρομικών μεταφορών είναι ένα μείζον ζήτημα 

γενικού οικονομικού και κοινωνικού συμφέροντος.  

Επειδή το κυβερνητικό έργο, βρίσκεται υπό τον έλεγχο της εθνικής 

αντιπροσωπείας. 
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Επειδή μετά το τραγικό αποτέλεσμα στα Τέμπη, έχει δημιουργηθεί στους 

πολίτες της χώρας ένα κλίμα έντονης ανασφάλειας και ανησυχίας για τα 

τεκταινόμενα στον ελληνικό σιδηρόδρομο αλλά και για τη διαφάνεια των 

σχετικών συμβάσεων. 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί : 

1)Ποιες είναι οι δικαστικές υποθέσεις μεταξύ του ελληνικού Δημοσίου( 

ΟΣΕ,ΕΡΓΟΣΕ) και Hellenic Train μέχρι τώρα και ποιες οι αιτίες αξίωσης και η 

διαδικασία ενώπιον των Δικαστηρίων; 

2)Επήλθε εξωδικαστικός συμβιβασμός για τις απαιτήσεις αυτές μετά την 

28η/02/23 ή για μέρος των απαιτήσεων αυτών; Έγινε ο συμβιβασμός αυτός σε 

εκτέλεση δικαστικής απόφασης; Ποια ποσά καταβλήθηκαν, συμψηφίστηκαν ή 

διεγράφησαν από το σύνολο των απαιτήσεων αυτών; 

Παρακαλώ να κατατεθούν τα σχετικά δικόγραφα, τυχόν εκδοθείσες  επ’ 

αυτών αποφάσεις, τα σχετικά έγγραφα τυχόν διαπραγματεύσεων 

εξωδικαστικής συμφωνίας και το κείμενο της συμφωνίας που έχει ήδη 

υπογραφεί ή βρίσκεται σε διαπραγμάτευση προς υπογραφή. 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Αποστολάκης Ευάγγελος 

 

 




